



深耕青藏高原的山东汉子

——专访西藏自治区山东商会党支部书记、会长赵世宏

记者 王晓明 王兵 韩凯

赵世宏，一名从军营里走出来的山东企业家，他在创业成功后积极推动成立了西藏自治区山东商会，成为山东创业者在西藏的“家”，为鲁藏两地交流架设了桥梁。他视西藏为第二故乡，决心继续在这片热土上耕耘。



西藏自治区山东商会党支部上党课。



赵世宏(右一戴哈达者)参加捐赠活动。



赵世宏积极参加捐赠活动。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多专题报道

果断应对 一次紧急抢救

7月10日下午，两名来自上海的活动参与者乘飞机到达拉萨。下午6点20分左右，两人到达西藏自治区山东商会，与采访团会合，大家一起参观山东商会的党建长廊。

“你怎么啦？你说话呀！”下午6点30分，其中一名活动参与者小朱突然昏倒在地上，同事紧张地呼喊她的名字。人群顿时有些慌乱，博兴福手足外科医院的张岩亮院长反应迅速，他赶紧到车里拿来便携式氧气罐。当他准备俯下身子开展急救时，赵世宏突然在身后拉住了他。

“我来吧。”赵世宏说。
“我是医生！”张岩亮有点着急。

“你是医生，但处理这种情况不一定比我有经验。”赵世宏给张岩亮传递了一个坚定的眼神。

张岩亮没有迟疑，把抢救位置让给了赵世宏。

此时，商会工作人员推来一个钢制氧气瓶，赵世宏开始熟练地连接导管、调试压力。

走廊的灯突然灭了，后来才知道是附近整片区域停电了。

当周围的人打开手机灯光照明时，赵世宏已经把氧气导管准确塞进了小朱的鼻孔里。他让小朱靠在自己的右腿上，右手扶住她，同时用左手指示工作人员搬一把椅子来让小朱坐下。

吸上氧的小朱很快恢复了意识，众人合力把她抬到椅子上坐下。

此时的赵世宏还不忘向张岩亮院长道歉：“对不起，刚才有点着急，你可别在意啊。我在西藏26年了，这种情况见得多了。特别是到了夏天，这种情况更多，我这里长期备着六七十个氧气瓶。”

小朱的脸上慢慢有了些血色，大家这才长舒一口气，开始讨论起意外发生的原因。

两位女士从上海飞到拉萨，下飞机后直接坐车来到了山东商会，这期间没有感到任何不适。就在山东商会的办公楼前，小朱跳跃着上了几层台阶，结果走到走廊里后就突然扶着墙不动了，紧接着就昏倒在地上。

“可能就是上台阶太快，你们刚来到这里，任何动作都要慢慢地，要不然‘高反’不一定啥时候就出现。”赵世宏说。

正说着话，来电了。在赵世宏的提议下，众人抬起椅子和氧气瓶，把小朱转移到了会客室里。

此时，赵世宏正式自我介绍：

“我是赵世宏，西藏自治区山东商会会长。”

采访团成员不禁重新审视了眼前这位山东汉子——精干的平头、黝黑的皮肤、壮硕的身体，声音洪亮，笑容憨厚。

创业成功 成立山东商会

1971年，赵世宏出生于潍坊昌乐。16岁那年，他在河南洛阳开始了军旅生涯。5年的部队生活，赵世宏潜在的能量得到突破，他练就了优秀的体能，更锻炼出了一种勇往直前、不畏艰险的军人气概，刚毅、成熟。

退伍后，想要闯出一片天地的赵世宏没有选择回老家，而是跟随石油勘探队来到了西藏。在部队里锻炼出来的适应力、执行力，使赵世宏很快适应了西藏这片热土。经历了一段时间的打工生活以后，赵世宏决定自己创业，并把目标瞄准了太阳能产业。

有着“世界屋脊”之称的青藏高原，地广人稀，太阳能资源丰富。西藏太阳能年总辐射值达到140-200千卡/平方厘米，是我国东部沿海地区的近两倍。丰富的资源、广阔的前景，这正是赵世宏所看重的。

看准了方向就全力以赴。随着政策支持力度的加大和技术的进步，我国光伏发电产业成长迅速，成本下降和产品更新换代速度不断加快。凭借产业发展的东风，在赵世宏的带领下，历经十余年的发展，西藏藏能实业开发有限公司成长为一专业从事太阳能相关产品研究、开发、生产、营销的一体化企业，拥有先进的技术、精湛的工艺。

随着市场经济的发展，区域之间交流合作的增多，异地企业家对拥有更丰富、全面的人脉网络、信息渠道、宣传窗口、交流平台有了越来越强烈的诉求，商会的成立势在必行。在赵世宏等山东籍企业家的推动下，2016年1月20日，西藏自治区山东商会在拉萨成立，赵世宏被选为第一任会长。

党建引领 助力脱贫攻坚

担任西藏自治区工商联执委，西藏自治区山东商会党支部书记、会长以来，赵世宏把更多的时间和精力放在了商会事务上，为商会的建设与发展辛勤耕耘。

西藏自治区山东商会坚持依法办会、民主办会、按制度办事、靠制度管人。商会领导班子团结

统一、步调一致，商会会员积极性高、上进心强。商会的组织力、凝聚力、向心力进一步提升，组织建设和事业发展有了新的突破。

党支部是党的基础组织，是党在社会基层中的战斗堡垒。在西藏自治区党委的正确领导和大力支持下，赵世宏着力将山东商会党支部打造成听党话、跟党走、团结发展的战斗堡垒。

商会党支部“三会一课”每季度召开一到两次，主题党日每月一次，以督促党支部委员履行职责、发挥作用，突出思想政治教育和党性锻炼。在日常组织生活中，商会坚持把强化政治纪律教育放在首位，教育引导商会党员树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，严守党的政治纪律和政治规矩。

西藏自治区山东商会全面提升自身建设水平，积极履行社会责任，充分发挥“双招双引”优势和聚集效应，进一步发挥好商会桥梁纽带作用，积极推进西藏、山东两地经济文化交流。

西藏自治区山东商会自成立以来积极参加西藏经济建设和社会公益活动，本着“致富思源、回报社会”的理念，坚决助力西藏打赢脱贫攻坚战。

2016年11月20日，商会向日喀则儿童福利院捐赠价值20万元的学生冬季棉校服；2017年5月1日，商会向山东组团援藏教师捐赠厨房用具50台，价值10万元；2017年9月5日，商会慰问日喀则市亚东县洞朗一线官兵，并向他们捐赠了价值10万元的电视机、日常生活用品、食品；2017年，商会会员单位在日喀则市南木林县艾玛乡增建恒温库，解决了当地21名农牧民的就业问题；2017年、2018年，商会先后为日喀则市桑珠孜区20户精准扶贫、结对帮扶贫困户捐赠现金6万元和价值约15万元的生活物资；2019年1月10日，商会在日喀则市民政局专设账户为日喀则市儿童福利院汇入现金7万元；2019年3月4日，商会向拉萨市堆龙德庆区东嘎镇派出所捐献一批价值2万元的生活物资；2020年新冠肺炎疫情防控期间，赵世宏代表西藏自治区山东商会捐赠20万元的核酸检测试剂盒……

“我的小子在拉萨出生，一生下来就缺氧，最后没办法送回内地去。现在长大了一些，我经常让他来这里生活，这里是第二故乡。”已经在西藏工作生活了26年的赵世宏说，一分耕耘一分收获，西藏见证了他的成长，他要继续在这里奋斗。

本版图片均为资料照片